
 
 

 

 

Δελτίο Τύπου        

04/08/2010 

 

Σε Εξαγωγική,  Επενδυτική και  Αναπτυξιακή Τροχιά ο OΜΙΛΟΣ  

 

Αύξηση κύκλου εργασιών και κερδοφορίας το Α’ Εξάμηνο 2010 

 

Στο Α’ Εξάμηνο του 2010, ο Όμιλος καταγράφει ισχυρά οικονομικά αποτελέσματα ως συνέπεια της 

επιτάχυνσης εκτέλεσης των έργων στο εξωτερικό από τη θυγατρική ΜΕΤΚΑ και της 

ανάκαμψης των διεθνών τιμών του Αλουμινίου, ενώ παράλληλα συνεχίζει να κεφαλαιοποιεί 

οφέλη από την επιτυχημένη πολιτική αντιστάθμισης κινδύνων που πάγια εφαρμόζει. 

Ταυτόχρονα, ο Όμιλος συνεχίζει αταλάντευτα την εκτέλεση του επενδυτικού του προγράμματος 

συνεισφέροντας αποφασιστικά στην προσπάθεια ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας. 

 

Συγκεκριμένα, ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών το Α’ Εξάμηνο του 2010 για τον Όμιλο 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ διαμορφώθηκε στα € 415 εκατ. έναντι των € 328 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου 

του προηγούμενου έτους, αύξηση που οφείλεται κυρίως στην εξαγωγική δραστηριότητα της ΜΕΤΚΑ 

η οποία ανήλθε στο ύψος των €123 εκατ. 

 

Σημειώνεται ότι στον κύκλο εργασιών καθώς και στα αποτελέσματα προ φόρων του Α’ Εξαμήνου 

2010 έχει συμπεριληφθεί μη επαναλαμβανόμενο έσοδο ύψους € 32,4 εκατ., το οποίο αφορά στην 

πώληση τον Ιανουάριο του 2010 της εταιρείας ΕΤΑΔΕ, θυγατρική της ΜΕΤΚΑ.  

 

Τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 111,4 εκατ. από 

€ 47,7 εκατ. το 2009, ενισχυμένα τόσο από τη σημαντική αύξηση της κερδοφορίας που 

πραγματοποίησε η θυγατρική ΜΕΤΚΑ όσο και από τη βελτιωμένη επίδοση του τομέα της 

Μεταλλουργίας. Τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας ανήλθαν σε € 39,7 

εκατ. έναντι € 10,2 εκατ. το αντίστοιχο εξάμηνο του  2009. Τα καθαρά κέρδη του Ά Εξαμήνου 2010 

έχουν επιβαρυνθεί με € 10 εκατ. λόγω της έκτακτης εισφοράς κοινωνικής ευθύνης. Τέλος, 
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σημειώνεται η διατήρηση υψηλής ρευστότητας, με τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου να 

προσεγγίζουν τα €259 εκατ. στο τέλος του Α’ Εξαμήνου 2010. 

 

Στον Τομέα Μεταλλουργίας & Μεταλλείων η ανάκαμψη των διεθνών τιμών του αλουμινίου 

υπήρξε ιδιαίτερα ισχυρή (ανήλθαν 49,7% σε σύγκριση με το Α’ Εξάμηνο του 2009), ενώ παράλληλα 

ο Όμιλος κεφαλαιοποίησε σημαντικά οφέλη που προέκυψαν από την εφαρμογή της στρατηγικής 

αντιστάθμισης κινδύνων. Επιπλέον, η λειτουργία της μονάδας συμπαραγωγής, η οποία 

προμηθεύει με ατμό τη μονάδα αλουμινίου τροφοδοτούμενη πλέον, εναλλακτικά, και με 

Υγροποιημένο Φυσικό Αέριο (ΥΦΑ) καθώς και ο αυστηρός έλεγχος του κόστους παραγωγής 

συντέλεσαν σημαντικά στη βελτίωση της λειτουργικής κερδοφορίας.  

 

Όσον αφορά στη θυγατρική ΜΕΤΚΑ, το Α’ Εξάμηνο 2010 ο κύκλος εργασιών της ανήλθε στα € 

256,5 εκατ., έναντι € 101,8 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2009 συνυπολογιζόμενου και του 

έκτακτου εσόδου ποσού € 32,4 εκατ., αύξηση που αποδίδεται στη σημαντική επιτάχυνση 

εκτέλεσης των υπογεγραμμένων συμβάσεων στο εξωτερικό, τάση που αναμένεται να 

συνεχιστεί όσο προχωρά η υλοποίηση του υψηλού ανεκτέλεστου της εταιρείας, το οποίο ανέρχεται 

σε € 1,9 δις. 

 

Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 73,6 εκατ., από € 15,1 εκατ. 

πέρυσι, ενώ το περιθώριο κέρδους EBITDA διαμορφώθηκε στο ιδιαίτερα υψηλό ποσοστό 

του 18,4% αποδιδόμενο, κυρίως, στην αποκατάσταση, κατόπιν συμφωνίας με την ΔΕΗ, 

της ζημίας παρελθουσών χρήσεων από την αναστολή της εκτέλεσης του έργου στον ΑΗΣ 

Αλιβερίου 5 χωρίς ευθύνη της ΜΕΤΚΑ  Όσον αφορά στα καθαρά κέρδη, αυτά ανήλθαν σε € 48,4 

εκατ. έναντι € 8,1 εκατ. το Α’ Εξάμηνο του 2009. Τα καθαρά κέρδη της ΜΕΤΚΑ του Ά Εξαμήνου 

2010 έχουν επιβαρυνθεί με € 5,6 εκατ. λόγω της έκτακτης εισφοράς κοινωνικής ευθύνης. 

 

Στον Τομέα Ενέργειας, η ολοκλήρωση της συμφωνίας με την ENEL για την απόκτηση του πλήρους 

ελέγχου της Endesa Hellas εδραιώνει τον Όμιλο στη θέση του μεγαλύτερου ανεξάρτητου 

παραγωγού ενέργειας στη χώρα (1,2 GW σε εμπορική λειτουργία έως το 2011).  

 

Οι επενδύσεις του Ομίλου στο κλάδο της ενέργειας συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό, καθώς το 

εργοστάσιο συμπαραγωγής ισχύος 334 MW είναι σε λειτουργία, ενώ επίκειται άμεσα η έναρξη της 
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δοκιμαστικής λειτουργίας της δεύτερης μονάδας παραγωγής ενέργειας συνδυασμένου κύκλου 

ισχύος 444 MW στον Άγ. Νικόλαο Βοιωτίας. Παράλληλα, προχωρά με γοργούς ρυθμούς η κατασκευή 

της τρίτης μονάδας ισχύος 437 MW στους Αγ. Θεοδώρους, σε συνεργασία με τη MOTOR OIL. 

Επιπλέον ο Όμιλος δραστηριοποιείται έντονα και στον τομέα των ΑΠΕ, όπου διαθέτει σύνολο 36 MW 

σε εμπορική λειτουργία, ενώ περισσότερα από 1.000 MW βρίσκονται σε διάφορα στάδια 

αδειοδότησης και υλοποίησης.  

 

Τέλος, σημειώνεται ότι η επικείμενη πλήρης απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής 

ενέργειας και η απρόσκοπτη λειτουργία των διαθέσιμων στη Χώρα μας μονάδων 

ηλεκτροπαραγωγής, δημιουργούν άριστες προοπτικές αξιοποίησης του ενεργειακού 

χαρτοφυλακίου του Ομίλου, δεδομένης της επιλογής του να επενδύσει σε μονάδες με τον 

υψηλότερο βαθμό απόδοσης και το χαμηλότερο κόστος λειτουργίας από κάθε άλλη 

μονάδα ηλεκτροπαραγωγής με καύσιμο Φ.Α. στην Ελλάδα. 

Για τα αποτελέσματα Α’ Εξαμήνου 2010 θα γίνουν λεπτομερέστερες αναφορές σε τηλεδιάσκεψη με 

τους αναλυτές και θεσμικούς επενδυτές αύριο, Πέμπτη 5 Αυγούστου 2010, στις 17.30 ώρα 

Ελλάδος.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε:  

κος Δημήτρης Κατραλής, Διεύθυνση Επενδυτικών Σχέσεων, τηλ. 210-6877476, φαξ 210-6877400, 

e-mail: Dimitrios.katralis@mytilineos.gr.  

 

O ΄Oμιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ κατέχει ηγετική θέση στους τομείς Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, 

Ενέργειας, Έργων EPC και Βιομηχανίας Οχημάτων. Ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1990, είναι Εταιρία 

εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών, με ενοποιημένο κύκλο εργασιών περίπου € 700 εκατ. και 

απασχολεί πάνω από 2.700 εργαζόμενους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για περισσότερες 

πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Ομίλου στη διεύθυνση www.mytilineos.gr.  

 


